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Exercice 1: Soit la fonction f définie de R dans R par f(x)=2x> —1 etsoit A= [— 5 3]

Déterminer les images directe et réciproque de 4 par f.

Exercice 2: Soient E et F deux ensembles etsoit g :E — F
On considére 4 et B deux parties de F, montrer que :
+ AcB=g'(4)cg™(B)
+ g'(4nB)=g"(4)ng™(B)
v g (4uB)=g"(Qug™(B)
Exercice 3: ,
Etudier l'injectivité, la surjectivité et la bijectivité des applications f :N—>N et g: N—>N
définies comme suit :
k/2 si k est pair

VkeN, f(k)=2k et g(k)z{(k—l)/z si k est impair

Exercice 4: Soient f:E = F et g :F — G ; établir les implications suivantes :
+ go finjective = f injective
«  go f surjective = g surjective
+  go finjective et f surjective = g injective
+  go f surjective et g injective = f surjective

Exercice 5:

On consideére la fonction f définie de R dans R par:
fx)=-x*=3x+2

1. Calculer f (0), ki (1) et f(- 1).

2. Montrer que f est bijective.

3. Déterminer les images inverses suivantes : f - (- 2), ¥ " ([2, 4 ooD.

Exercice 6: Calculer les limites suivantes :

Lim

]

wlex® =afl =% Lim Zn(l+x2)
5 ’




Exercice 7: Soient g et b deux nombres réels, on définit la fonction fdeR dans R par:

ax+b si x<0

Sla)=i | .
—_— st x>0
1+x

1. Donner une condition sur » pour que f soit continue sur R,
2. Déterminer a et b tel que f soit dérivable sur R, dans ce cas calculer f (O)

Exercice 8:
Soit aun nombre réel, on pose:

f(x)={(x_a)e-x i 0<x<l

(x+a)e* si 1<x<2
1. Déterminer a pour que f soit continue.

2. Calculer /im f'(x) et lim f (x)

5 iy x>l

3. Etudier la dérivabilité de f .

Exercice 9: Soit la fonction f : R—> R définie par f (x) =

1. Montrer qu'il existe ¢ € |0, 2[tel que f 2)-7(0)= (2-0)f (0)
2. Déterminer les valeurs possibles de ¢,
Exercice 10:

Soit f la fonction définie par :

f(x) = arcsin (ZxVI - x? )
1. Quel est U'ensemble de définition de f?
2. En posant x = sin(f), simplifier I'écriture de f .

Exercice 11: Résoudre les équations suivantes :
; . i o [ 3 3 3
arcsin(x) = arcsin 3 +arcsin 3 ) arccos(x)= 2-arccos 2) arccos(x)= 2 -arccos 7

Exercice 12:

Les réels x et y étant liés par :

reww(3+3]

Calculer cosh(x), sinh(x) et tanh(x) en fonction de ¥



